

Standard – husa česká královská

Původ: východní Čechy

Celkový dojem: bílá husa, menšího až středního tělesného rámce, s válcovitým, vysoko a hrdě neseným trupem, s dlouhým, středně silným, mírně esovitě zahnutým krkem, podlouhlou, užší hlavou, s výrazným hrbolem na kořeni zobáku, s výraznou chocholkou na temeni a zkadeřeným peřím na křídlech a bocích.

Plemenné znaky housera:

Trup: vysoko zvednutý, kompaktně stavěný, středně dlouhý, válcovitý. Horní a spodní linie jsou rovnoběžné, osa trupu svírá s vodorovnou rovinou úhel 30 až 40 stupňů.

Záda: téměř rovná, svažující se k ocasu.

Prsa: vysoko nesená, výrazně klenutá, plná, dobře osvalená.

Břicho: plné, dobře zaoblené, u starších houserů není malý, jednoduchý podbřišek vadou.

Hlava: podlouhlá, s rovnou horní linií, s lebeční výdutí, vytvářející podklad pro chocholku, temeno plynule přecházející v krk, líce málo výrazné.

Zobák: středně dlouhý, rovný v horní linii, kořen přechází v polokulovitý hrbol, který navazuje na linii čela, vrchol hrbolu musí být alespoň v úrovni prodloužené linie čela. Zřetelné vyvýšení pro tuto linii je předností, barva je oranžovočervená s narůžovělým nehtem.

Oči: modré a výše k temeni posazené, obočnice úzké, sytě oranžové.

Krk: výrazně dlouhý, spíše středně silný, mírně esovitě zahnutý.

Křídla: silná, těsně přilehlá, středně dlouhá, při složení se lehce kříží, ale nepřesahují ocas.

Ocas: kratší, proti linii zad zřetelně zvednutý.

Holeně: poměrně silné, jen částečně zakryté peřím.

Běháky: nejméně středně dlouhé, oranžově červené.

Peří: ne příliš měkké, na krku málo výrazné rýhování, prsa, břicho a záda normální struktury, na štítech křídel a bocích je peří zkadeřené. Čím větší zkadeření, tím je zvíře cennější, neboť dotváří celkový dojem, který by měl představovat plášť králů.

Plemenné znaky husy: odpovídá houseru, až na znaky podmiňující pohlaví, má menší tělesný rámec a menší hrbol na zobáku. U starších hus není jednoduchý podbřišek vadou.

Barevné rázy: bílé

Velké vady: nízko nesený trup, dvojitý podbřišek, krátký, rovný a tenký krk, široká hlava, výrazné líce, velmi malá chocholka, velmi malý hrbol u housera, vodorovně nesený ocas a malé zkadeření peří.

Váha: houser 5,0 - 6,0 kg, husa 4,0 - 5,0 kg.

Minimální váha násadových vajec: 130 g.

Barva skořápky: bílá.

Kroužek: obě pohlaví kroužek velikosti 24.